
Novela zákona o ČNB prošla 
Poslaneckou sněmovnou

Poslanecká sněmovna schválila novelu 
zákona o České národní bance (ČNB), která 
rozšiřuje operační rámec ČNB pro provádění 
obchodů na volném trhu, které jsou nezbytné 
pro efektivní výkon měnové politiky. V sou-
časné době může ČNB obchodovat pouze 
s omezenou skupinou nástrojů a protistran. 
Novela tato omezení ruší a umožní ČNB 
provádět obchody s dalšími nástroji finan-
čního trhu a se všemi jeho účastníky. Vedle 
nástrojů pro efektivnější provádění měnové 
politiky upravuje právě schválená novela 
také nástroje makroobezřetnostní politiky – 
dává České národní bance pravomoc sta-
novit právně závazné limity úvěrových uka-
zatelů pro žadatele o hypotéku, dosud sta-
novené pouze formou doporučení, přičemž 
pro žadatele o hypotéku do věku 36 let 
budou platit mírnější podmínky. 

                (ČNB, redakčně kráceno)

Komerční banka naplno spustila 
Bankovní identitu

Komerční banka spustila možnost využívat 
Bankovní identitu. Klienti banky se tak nyní 
mohou do služeb státní správy přihlašovat 
stejným způsobem, jakým se přihlašují do 
svého internetového bankovnictví 
MojeBanka. Jednou z prvních reálných příle-
žitostí pro využití služby Bankovní identity 
KB je podání daňového přiznání na strán-
kách online finančního úřadu mojedane.cz. 
Bankovní identitu Komerční banky lze využít 
také při Sčítání lidu, které on-line proběhne 
od 27. března do 9. dubna 2021.

                (Komerční banka, redakčně kráceno)

 

        

 

                  

  

 

 

                

V novém Bankovnictví® si mj. přečtete: 

Klára Escobar: Mít v týmu lidi z nebankov-
ního prostředí může působit jako čerstvý vítr 
do plachet
Fokus: Digitalizace jako příležitost pro 
rekvalifikaci
Technologie: Práce s informacemi se mění 
a staré systémy pro správu dokumentů 
občas nestačí. Co s tím?
Banky a finance: Vzdelávanie v on-line 
priestore – ako v ňom nestratiť smer 
a motiváciu? 
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Moneta nabízí možnost investic do 
fondu orientujícího se na zdravotnictví 

Moneta Money Bank rozšiřuje svou 
nabídku investičních fondů o NN (L) Health 
Care fond. V portfoliu fondu jsou mimo jiné 
i dva přední světoví výrobci vakcín proti 
covid-19, a to konkrétně společnosti Astra 
Zeneca a Johnson & Johnson. Fond se 
orientuje na společnosti ze zdravotnictví, ať 
už se jedná o farmacii, biotechnologii, zdra-
votnické vybavení nebo poskytování zdra-
votní péče. Měnou je česká koruna, dopo-
ručeným investičním horizontem je mini-
málně 5, optimálně však 10 a více let. Mini-
mální investice je stanovena částkou 500 
korun.

         (Moneta Money Bank, redakčně kráceno)

Expobank CZ spouští pro klienty  
inovace v oblasti platebních karet

Hned tři zásadní novinky pro nadstan-
dardní správu platebních karet představuje 
Expobank CZ. Jejich hlavním smyslem je 
ochrana jejích klientů před zbytečnými po-
platky a nevýhodnými směnnými kurzy při 
platbách kartou v obchodech nebo výběrech 
hotovosti z bankomatů, a to zejména 
v zahraničí. Konkrétně jde o možnost blo-
kace kurzově nevýhodných plateb kartou 
u zahraničních obchodníků a výběrů hoto-
vosti z bankomatů v zahraničí (DCC – 
Dynamic Currency Conversion), možnost 
blokace extra zpoplatněných výběrů 
z bankomatů (surcharge) a možnost blokace 
plateb provedených pouze prostřednictvím 
magnetického proužku na zadní straně 
platební karty (magstripe). 

       

  

        (Expobank, redakčně kráceno)
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ČNB zvedání sazeb nechce uspěchat
Výsledek měnověpolitického zasedání 
bankovní rady České národní banky se 
zdál být předem poměrně jasný. Základní 
sazba tak zůstává na 0,25 %, diskontní 
sazba na 0,05 %  a lombardní sazba na 
1,00 %.
Bez větších překvapení se obešla 
i tisková konference po zasedání 
bankovní rady, které se z bankéřů 
zúčastnil jak guvernér Rusnok, tak 
i viceguvernér Nidetzký. Dosavadní tu-
zemský ekonomický vývoj centrální banka 
vnímá jako přibližně v souladu se svou 
poslední prognózou, přičemž o něco lepší 
situace panovala v růstu (resp. menším 
poklesu) HDP a speciálně pak v mzdové 
dynamice. Mírně vyšší oproti predikci 
banky zůstávala inflace spotřebitelských 
cen. Uspokojivě se pak vyvíjí trh práce, 
ovšem počátkem roku začínaly přicházet 
varovné signály z dosud odolného 
průmyslu. Pokud jde o situaci v eurozóně, 
všímá si ČNB delšího trvání pande-
mických restrikcí, a tudíž nižšího 
očekávaného růstu HDP, zároveň ovšem 
znatelně svižnějšího růstu cen, který bude 
tažen do značné míry světovými cenami 
ropy.
Bankéři se nakonec vyjádřili i k pravděpo-
dobnosti, se kterou dojde ke skutečnému 
naplnění jejich vlastní prognózy na blížící 
se normalizaci české měnové politiky. 
Zatímco jejich výhled zahrnuje počátek 
zvyšování základní sazby již v polovině 
letošního roku, trh se kloní spíše ke 
třetímu kvartálu a my dokonce až 
k začátku roku 2022. Ze slov členů 
bankovní rady dnes vyplynulo, že hlavně 
s ohledem na pomalejší postup vakcinace 
a dosud zdaleka neukončený boj 
s pandemií lze říct, že se postupně 
v myšlenkách smiřují s určitým odkladem 
zpřísňování měnové politiky. Guvernér 
Rusnok zdůraznil, že případné unáhlené 
zvýšení sazeb by mohlo představovat 
mnohem závažnější chybu, než kdyby 
naopak přišlo s mírným zpožděním. 
Z jeho slov vyplývá, že se představy 
bankéřů o prvním zvýšení sazeb patrně 
pohybují někde mezi jejich vlastní 
prognózou a názorem trhu, tedy někde ve 
třetím čtvrtletí letošního roku. 

Vít Hradil,
analytik Raiffeisenbank
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Byly vyhlášeny výsledky soutěže 
Banka roku 2020

V hlavní kategorii devatenáctého ročníku 
Banka roku zvítězila Česká spořitelna. Její 
generální ředitel a předseda představenstva 
Tomáš Salomon se stal zároveň bankéřem 
roku a získal speciální cenu Mastercard 
Special Award za mimořádný přínos ke 
stabilizaci ekonomiky v době koronakrize. 

                               

Goldman Sachs musí řešit 
přepracované zaměstnance

Celkem 13 analytiků investičního 
bankovnictví provedlo v bance Goldman 
Sachs průzkum mezi mladými bankéři ve 
společnosti. V něm se uvádělo, že pracovali 
v průměru 95 hodin týdně, spali 5 hodin v 
noci a často čelili „nereálným termínům“. 
Skupina varovala vrcholový management 
banky, že pokud se situace nezlepší, tak do 
6 měsíců banku opustí. Výsledky interního

Generali Česká pojišťovna přichází 
s novinkami v autopojištění

Generali Česká pojišťovna přináší nový 
pohled na pojištění vozidel – v jednom balíč-
ku motorista získá jak povinné ručení, tak 
havarijní pojištění. Při pořízení varianty 
povinného ručení Comfort Plus získává 
motorista automaticky také havarijní pojištění 
All Risk Plus. Podobně při sjednání hava-
rijního pojištění All Risk Plus je v jeho ceně 
zahrnuto povinné ručení Comfort Plus. 
Předností takové řešení přináší hned 
několik. „Motoristé dostávají kompletní pro-
pojištěnost na jedné smlouvě a za výhodnou 
cenu zároveň maximální benefity z naší 
nabídky. Některé z nich navíc uvádíme pro 
klienty v premiéře,“ vysvětluje Tomáš 

V české ekonomice dál panuje 
negativní nálada
Celkově se důvěra v české ekonomice 
v březnu snížila, a to v důsledku zhoršení 
nálad v podnikatelském sektoru i mezi 
spotřebiteli. Průmysl sice zůstává ušetřen 
lockdownu, avšak diskuse o možnosti jeho 
zavedení v době svátků jistě nenechaly ani 
náladu firem netečnou. V průmyslu tak došlo 
po krátkém zlepšení v únoru opět ke zhor-
šení nálady, která odráží nižší očekávanou 
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V kategorii Pojišťovna roku bodovala 
Generali Česká pojišťovna. Pojišťovákem 
roku se stal, volbou svých kolegů z ostatních 
pojišťoven, Martin Žáček z UNIQA pojiš-
ťovny. Nejlepší hypotékou zvolili porotci 
Hypoteční banku ze skupiny Českosloven-
ské obchodní banky. Ta získala ocenění 
Banka bez bariér. 

      (Banka roku, redakčně kráceno)

průzkumu byly vedená představeny v únoru 
a banka nyní uvedla, že situaci řeší.

           

           (Reuters, redakčně kráceno) 

Kabele, senior manažer pojištění 
motorových vozidel v Generali České 
pojišťovně. Varianty pojištění Plus pak 
přináší jak u povinného ručení, tak 
u havarijního pojištění garanci nezměněné 
ceny po dobu tří let. Ta je navíc u obou typů 
pojištění doplněna výhodou, že první 
pojistná událost nemá vliv na pojistné.

(Generali Česká pojišťovna, redakčně kráceno) 
                              

výrobu, poptávku, export i zaměstnanost pro 
nejbližší tři měsíce. Nepřekvapuje další 
zhoršení nálady obchodníků i jejich pesimi-
stická očekávání pro další měsíce. Podobně 
jsou na tom i služby, kde se očekávání pro 
další měsíce rovněž nerýsují optimisticky. 
Jediné odvětví, kde se zlepšil sentiment, je 
stavebnictví. Optimistická očekávání pro 
další měsíce jdou ruku v ruce s naplňováním 
zakázkových knih i zlepšující se platební 
morálkou v tomto odvětví. 

          (ČSOB, redakčně kráceno) 
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